

耐得住寂寞，才能守得住芳華。

每個人從生下來就是一個獨立的個體，沒有人會陪伴你一輩子；只會陪你走過一段路程，人人都有寂寞的時光。寂寞是無人相伴的旅程，是沒有星光的夜空，它使空虛的人孤苦，使淺薄的人浮躁，使睿智的人深沉。

莊子說：“夫虛靜恬淡寂寞無爲者，萬物之本也。”

在莊子看來，寂寞是萬物的根本，人也只有在寂寞中，才能更好地感受生命，認識自己。

古來聖賢皆寂寞。

每個時代，總會有那麼一些人，遵從於自己的內心，用一生的時間，在寂寞中思考、做事，直到有一天，他們從容離開。

寂寞，是一種高處。

高處不勝寒。去過西藏的人說，在那雪域高原之上，面對着橫空出世的山峰和永存不化的冰川，一個人可以體驗妙不可言的夢幻，以及令人敬畏的神秘。

身在高處徘徊，盡覽極致風景；心在高處寂寞，收穫別樣人生。

並不是只有走過生命禁區的人生，才是完美的人生；但是，一輩子窩在屋檐下的人生，注定是可憐的人生。

莊子說：“日出而作，日入而息，逍遙于天地之間而心意自得。”

寂寞，是一種逍遙。

寂寞很多時候是我們自己的選擇，不想隨

莊子：人生最高的享受是寂寞

波逐流，不羨慕世界的繁華，不誦媚紅塵的喧囂，靜守自己的一方天地，怡然自得，低眉微笑。

我們赤條條而來，孤零零而去，人生就是一路寂寞，無問西東。

梁實秋說：“寂寞是一種清福。”

寂寞，可以讓人感受一種空靈悠閑的境界，“空山夜雨，萬籟無聲”。

所謂“心遠地自偏”，寂寞可以讓我們更切實地享受人生，擺脫世俗的干擾，追求內心的乾淨和精神生活的豐富。

寂寞，是輕裝上路，心無雜念地活着，“萬花叢中過，片葉不沾身”，人生所有的際遇，不過是四季的風，風過了，我依然是我。

寂寞，是人生最高的享受。

享受寂寞，心底的塵埃才能得以淨化，靈魂的污濁才能得以洗滌，良好的心態才能得以造就。

享受寂寞，就是參悟人生。

莊子說：“物物而不物于物。”

心役使萬物，而不是成為外物的奴隸。

享受寂寞，不為外物所奴役，但是也不必讓自己的心走向枯寂。

西晉時期，江南有一個名叫夏統的人，他飽讀詩書，智慧過人，踏入仕途的機會很多，可是他

不願做官。

太尉邀他來自己身邊任職，夏統婉言謝絕了。

太尉不甘心，調來整齊的軍隊和華麗的車馬，吹着響亮的號角，從他面前走過，但夏統對眼前豪華顯赫的場面視而不見。

太尉又召來一班風姿綽約的美女，在夏統面前輕歌曼舞，但夏統木然而立，毫不動搖。

太尉看到這些全然打動不了夏統的心，不解地說：“天下竟有這樣的怪人！真是木頭做的人，石頭做的心啊！”

後來就用成語“木人石心”來形容意志堅定，不為外物所動。

也許是夏統刻意表現出無動于衷，來拒絕做官。如果真的是“木人石心”，那就不是淡泊，而是心靈走向枯寂，人生再無樂趣可言！

耐得住寂寞，才能守得住芳華。

耐得住寂寞，方能內心平靜，寵辱不驚，有所作為。

耐得住寂寞，才能對真正所愛好的事情專注持久，不怨天尤人，不妄自菲薄，不見異思遷，向着既定的目標堅持不懈地走下去，最終總會有所收穫。

但凡成功之人，往往都要經歷一段沒人支

持、沒人幫助的黑暗歲月，而這段時光，恰恰是沉澱自我的關鍵階段，猶如黎明前的黑暗，捱過去，天也就亮了。

有人問禪師：“鯉魚在沒有躍過龍門的時候做什么？”

禪師回答：“在深潭寒水中修身養性。”

又問：“躍過龍門後又怎樣？”

禪師回答：“躍過龍門後，騰飛天上，魚類難以追及。”

又問：“那又怎樣？”

禪師回答：“龍行雲布雨，滋潤世界。每個人都有自己的境遇，沉潛時要耐得住寂寞，成就後要福澤天下。做魚做龍不重要，重要的是在什麼環境做什么事。”



有緣無分的兩個人，一般早就有預兆，聰明的人會及時止損

愛情，是生命中最美好的經歷之一。

兩個人的相遇和相知常常伴隨着甜蜜的情感和美好的回憶。

然而，愛情世界同樣也充滿了悲傷和失望，有些愛情看似有緣，但最終卻無分。

這一現象在生活中時常出現，而聰明的人通常會在一些預兆出現時，及時止損，避免進一步的傷害。

通信問題

在現代社交網絡的時代，人們之間的通信似乎更容易了，但有緣無分的情侶卻常常會在通信上出現問題。

他們可能會因為不同的時區、生活節奏、或者習慣等原因，而導致通信困難。

這可能表明兩人的生活和價值觀存在差異，這是有緣無分的跡象之一。

情感不平衡

當一方對另一方的感情投入明顯多於對方時，情感不平衡可能成為一個問題。

如果一個人經常為了另一方而付出，而對



方並沒有同樣的回饋，這可能意味着兩人之間的情感不平衡，這是有緣無分的信號之一。

未來規劃不一致

有些情侶在面對未來時，可能會出現規劃不一致的問題。

一方可能希望安定的家庭生活，而另一方可能更傾向於事業發展。

這種不一致可能會導致兩人的分歧，最終選擇分開。

缺乏共同興趣

共同興趣和愛好是維繫感情的重要組成部分。

如果兩人缺乏共同的興趣，他們可能會感到彼此之間的距離，這可能是有緣無分的徵兆。

生活觀不一致

生活觀是一個核心價值觀的一部分，包括對家庭、職業、友情等的態度。

如果兩人的生活觀存在較大的差異，可能會導致衝突和分歧，最終影響感情。

聰明的人往往能夠在感情出現問題時，及時止損。

他們會根據上述預兆，冷靜地評估自己和伴侶之間的關係，避免在感情上浪費時間和精力。

有緣無分並不一定是壞事，它可能是生命中的一次教訓，使人更加堅強和成熟。

因此，當出現明顯的預兆時，及時止損，或許會讓人少些傷痛，多些機會去尋找真正與自己合拍的愛情。

人生短暫，我們應該珍惜時間，尋找那個與自己有緣的人，共同創造美好的未來。

早晚你會明白：一個人晚年幸不幸福，其實從35歲就開始有預兆了！

每個人都希望在晚年擁有多彩的生活。

幸福的晚年並不是命中注定的，而是受到多種因素的影響，其中一些因素可以在較早的年齡中得以觀察和改變。

本文將探討一個人是否能夠在晚年幸福的問題，以及從35歲開始可能出現的預兆。

健康的體魄

健康是享受幸福晚年的重要基礎。

從35歲開始，我們的生活方式和健康習慣會對未來產生深遠的影響。

保持適度的鍛煉、均衡的飲食和定期的體檢都可以幫助維持身體的健康。

人在晚年健康的程度往往決定了他們能否享受生活，所以從35歲開始就應該關注和維護自己的健康。

職業和財務規劃

在職業和財務方面的規劃對晚年的幸福也有重要影響。

從35歲開始，我們應該開始制定職業生涯和財務規劃，以確保在退休後有足夠的儲蓄和經濟保障。

穩定的職業和財務狀況可以減輕後顧之憂，使人能夠更好地享受晚年生活。

家庭和社交關係

堤。

1997年，楊絳的女兒和丈夫先後離開人世。

原本幸福的三口之家，如今

只留她一人孤寂于世。

世人皆為楊絳感嘆命運不公，她卻並沒自此一蹶不振，而是將全部的時間與精力都投入到讀書中。

書籍的力量，像一劑良藥，治癒着她破碎的心。

通過讀書，楊絳漸漸走出不幸，專注于自我提升和精神探索。

在之後的時間里，她回憶並整理了與家人的故事，出版了《我們仨》、《走到人生邊上》等治癒人心的經典文學作品。

那些讀過的書，支撑她穿越歲月的重重苦難，坦然面對人生的風雨。

可見，讀書是最養心的自律，能讓心靈在滋養中豐盈充實，以此勇于直面生活的苦難。

正如書中有句話是說：“我發現書的確有很大的魔力，不管遇到什麼樣的問題，通過讀書都可以輕柔地化解。”

人生苦厄萬千，唯有讀書，才能療愈心靈，強大內心。

生活煩惱衆多，多讀書，才能解一時之惑；常讀書，便能解一生之惑。

孤寂之時，書籍便是最佳夥伴；困苦之時，讀書是最好的解藥。

如此，心若能堅韌勇敢，即使千難萬險，也能花明又一村，枯木逢春。

《生命中最簡單又最困難的事》中有句話：“我們可以把時間浪費在自己喜歡的事情上，但不可以困在自己討厭的生活方式里。”

一百種生活，便有一百種美好；而一個人的未來，藏在他的生活方式里。

好的生活方式，決定着餘生的運氣。

存錢以備不時之需，生活才能從容不迫；運動保持身體健康，餘生才能健康長壽；

往後餘生，願你活好自己的生活，所得皆所期，所行化坦途，好運常來，人生無憂！

運動，最養生的自律。

知乎上有個問題：人到中年，最好的生活狀態是什么樣的？

豐子愷先生的這段話，便是對此最好的總結：

“走正確的路，放無心的手，結有道之朋，斷無義之友，飲清淨之茶，戒色花之酒，開方便之門，閉是非之口。”

人生百般滋味，若想生活達到至簡之態，便應學會修身自律。

如此，日子才能過得風生水起。

行至半生，漸漸明白，最好的生活方式便是：存錢、運動、讀書、早起。

存錢，最實用的自律

古人云：“有錢走遍天下，無錢寸步難行。”

錢，是這個世界上最有用之物，也是我們生存于世的根本。

節目《鏘鏘三人行》中，竇文濤說自己曾花錢任性，掙多少花多少，直到一件事讓他徹底改變。

那次，母親突發中風住進重症監護室，住院數月有餘。

一分錢難倒英雄漢，一場病擊垮一個家。

在醫院每日的花銷如流水，竇文濤難以負擔高昂的醫藥費，只能求親告友，四處借錢。

在低聲下氣向人借錢的過程中，他終於意識到了存錢的重要性。

看着受病痛折磨的母親，竇文濤下定決心賺錢，以維持母親的後續治療。

這件事過後，竇文濤在努力賺錢的同時，也學會了攢錢，以備不時之需。

很多時候，錢就是尊嚴，能換來生之希望，能給我們安全感和底氣。

花錢是本能，存錢才是本事，是一個人最實用的自律。

正如有句話說：“存錢就是一場修行，一場與慾望較量的修行。”

懂得未雨綢繆，節制物欲之人，才能抗得了風險，控得住人生。

日積月累之下，所有存下的錢，都會成為你渡過人生苦海的輪渡。



每一次的早起，都意味着你在向着更好的生活邁進。

能夠掌控自己早晨的人，必然也能掌控自己的人生。

正如廖一梅所說：“如果你不相信克制是通向幸福境界的鑰匙，放縱肯定更不是。”

運動，最養生的自律

作家劉娜在《閑時花開》中寫過：

“不管是更好的工作，還是更好的走向前去，都需要我們給自己肉身和心靈的電池，蓄滿能量。”

運動，就像在給身體蓄電，能給生命帶來能量，讓人擁有健康的體格